

# Чьи вы и откуда?

**Тверские вузы подвели итоги приемной кампании. Самыми востребованными в этом году у абитуриентов тверских высших учебных заведений оказались профессии программиста, биотехнолога, экономиста, юриста и лингвиста, фармацевта и стоматолога**

В этом году на этапе приема заявлений конкурс в высшие учебные заведения в среднем по стране составил 9,1 человека на место. Такую цифру на одной из встреч с первокурсниками озвучила вице-премьер Правительства РФ Татьяна Голикова. По ее данным, средний балл прохождения на первый курс по ЕГЭ за

ности была специальность «Стоматология» — 11,1 человека на место на первом этапе и 1,9 в момент зачисления. Чуть отстали, но при этом уложились в общероссийский тренд специальности «Педиатрия» и «Лечебное дело». Кстати, из четырех основных вузов в регионе медицинский наиболее сложен для попадания местным жителям. Среди «платников» много иностранцев, среди бюджетников — жителей столицы и Санкт-Петербурга, которые не смогли попасть в медвузы по месту жительства — там на бюджет поступить сложнее, проходной балл выше. Говорят, что с целевиками ситуация стала сложнее. Теперь принимают выпускников строго по прописке, и якобы по этому поводу

зачислены 60 иностранных граждан из 14 стран. Цифра не окончательная, прием иностранцев продлится до ноября. Жаль, что прием тверских, даже на платной основе, закончился. Напомним, что в области большой дефицит врачей.

## **В области не хватает учителей**

Иначе выглядит статистика Тверского государственного университета (ТвГУ). В этом году в вуз было подано 10,2 тыс. заявлений. Самыми востребованными специальностями традиционно стали «Юриспруденция», «Экономика» и «Лингвистика». По итогу в ТвГУ из 1985 зачисленных на первый курс (1227 на бюджетной и 839 на платной основе) из Тверской области 1668

обучения. Среди наших первокурсников — 322 золотых медалиста и 165 обладателей красных дипломов, — рассказали нашему еженедельнику сотрудники приемной комиссии ТвГУ.

Хорошо было бы, если бы все они нашли свои первые рабочие места на малой родине. Напомним, что учителей в регионе так же очень не хватает.

## **Какое село — такой и вуз?**

Несмотря на то, что развитие сельского хозяйства поставлено руководством региона во главу угла, вуз, который призван снабжать отрасль специалистами, на первый взгляд выглядит не очень востребованным. Так, в Тверскую государственную сельскохозяйственную академию

литета на очную форму обучения зачислено 527 человек. На платной основе будет учиться 300 «платников».

Самыми востребованными оказались специальности «Электроэнергетика и электротехника», «Биотехнология» и «Программная инженерия». В этом году самый большой набор осуществлен по специальности «Строительство». Эту важную для региона специальность уже начали осваивать 145 человек.

В этом году среди первокурсников 80% из Тверской области (по 40% из Твери и районов региона). Еще 20% представляют десятки других регионов России — от Краснодарского до Красноярского краев.



год вырос на 0,9 балла и составил 69,1 балла. Самыми востребованными у абитуриентов оказались медицинские, инженерные и педагогические специальности. Кстати, именно этих специалистов не хватает в нашем регионе.

## **В области не хватает врачей**

Напомним, что на первом этапе поступления в вузы абитуриенты могут подавать заявления сразу в несколько вузов, поэтому конкурс на одно место выглядит таким внушительным. Фактически до середины августа очередь двигается, а родители и будущие студенты подстраиваются под этот процесс. Так, в Тверском государственном медицинском университете на этапе приема заявлений на специальность «Фармация» конкурс был 24,5 человека на место. В момент зачисления уже 1,5 человека на место. Второй по популяр-

ность специальный приказ местного минздрава. Всего в медицинский вуз региона в этом году зачислено 486 граждан России, среди них 325 «бюджетников» и 161 «платник». При этом в вуз поступил 161 золотой медалист — это треть от всего приема.

В медицинском университете на первом курсе уже учатся студенты из 34 регионов страны. Из них 188 человек (38,8%) являются жителями Тверской области. Отметим, что 89 из них обучаются по целевому приему. При этом 80 договоров заключены в рамках соглашения вуза с министерством здравоохранения Тверской области. Будущие специалисты после обучения должны будут вернуться в 19 муниципалитетов региона. Как уже сказано выше, медицинский университет популярен далеко за пределами России. В нем традиционно учится много иностранных студентов. В 2018 году в вуз

человек, то есть абсолютное большинство. Нельзя сказать, что вуз непривлекателен для иногородних: в ТвГУ на первом курсе учатся студенты из 51 региона России (Архангельской, Амурской, Владимирской областей, республик Башкортостан, Коми, Карелия, и др.), а также студенты из 16 стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе Камеруна, Китая, Шри-Ланки, Нигерии, Вьетнама, Йемена, Иордании, Туркмении, Казахстана, Узбекистана и Таджикистана.

— К нам поступило достаточно большое количество высокобалльников: 28 человек набрали свыше 260 баллов по результатам ЕГЭ. Трое абитуриентов поступили в ТвГУ без вступительных испытаний, они являются победителями всероссийской олимпиады школьников. Все высокобалльники будут получать повышенную академическую стипендию весь первый семестр

(ТГСХА) на очную форму обучения в этом году зачислено 173 студента, в том числе 79 из сельской местности, 63 из Тверской области, 8 из других регионов и 23 из других стран, в первую очередь из ближнего зарубежья. Самыми популярными являются специальности «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» и «Наземные транспортно-технологические средства».

В ТГСХА развивается заочная форма обучения. На «заочку» зачислено уже 388 человек, и прием еще продолжается. Впрочем, возможно, для будущих сельхозпроизводителей это более привлекательно — ведь основной опыт они получают в полях.

## **В области не хватает инженеров**

В Тверском государственном техническом университете (ТГТУ) на первом курсе программ бакалавриата и специа-

Обучение в вузе востребовано у иностранцев: на разные уровни и формы обучения зачислено около 100 иностранных граждан. Они приехали из стран ближнего зарубежья, а также из Анголы, Камеруна, Судана, Бурунди, Ганы и Вьетнама.

Как видим, в вузе учатся в основном тверские будущие инженеры. Только тверские — по месту жительства, поскольку после окончания вуза многие куда-то исчезают. Ведь, согласно статистике службы занятости, их тоже не хватает на тверских предприятиях. В области стараются задержать на несколько дней туристов — создали отдельное министерство. Может, стоит создать министерство по трудоустройству? Актуальное направление, особенно на фоне пенсионной реформы, которая разворачивается в стране.